	Самоанализ урока

	ФИО учителя
	Илюшкина  Ирина Александровна

	Класс 
	2-4

	Дата проведения
	17.02.2015 г.

	Предмет 
	Математика

	Программа 
	«Перспективная начальная  школа», А.Л Чёкин; под ред. Р.Г Чураковой. –М.:Академкнига «Математика» 
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	«Способ сложения столбиком» - 2 класс
 «Алгоритм деления столбиком» - 4 класс.                 




По структуре урок  комбинированный. Использован деятельностный метод обучения. Процесс происходит на основе активного взаимодействия всех участников учебного процесса. Ведущий метод обучения – общение, прием – взаимообучение, работа в парах, в группах


На уроке применяются разнообразные методы и приемы работы, позволяющие повысить мотивацию учащихся, обеспечить радость познания в условиях сотрудничества.


Урок состоит из трех этапов:

I этап – организационный; цель его – ориентировка в теме предстоящего урока, актуализация прежних знаний по теме, создание мотивации и совместное целеполагание для планирования предстоящей деятельности.


II этап – основной, повторение полученных знаний; работа с информацией, учебная дискуссия. Использован прием взаимообучения с применением индивидуальных карточек – помощников выполнения действий. Приобретенные знания отрабатывались при решении примеров. Ученики применяли новые знания в различных ситуациях. В самостоятельной работе отрабатывался навык решения задач и примеров изученного вида.


III этап – завершающая стадия, обобщение изученного и рефлексия.


Необходимо было вернуться к началу урока и выяснить, на какой вопрос, возникший в начале урока, мы теперь сможем ответить. Таким образом, урок начался с формированием мотивации и закончился мотивом для выполнения домашнего задания. Такая логика делает проверку домашнего задания на следующем уроке более осмысленной и значимой для учащихся.


На уроке реализованы следующие принципы общеобразовательной системы «Перспективная начальная школа»:

1) Принципом реализации деятельностного подхода было предъявление материала дискуссионного характера, когда учащиеся в процессе учебного диалога определяют способ построения учебной задачи, обсуждают алгоритм ее решения. Такой подход позволяет существенно повысить уровень математического образования школьников, развить их мышление и воспитать устойчивый интерес к занятиям математикой.
2) Принцип развития реализовался на этапе повторения изученного;

3) Принцип психологической комфортности (атмосфера творчества и доверия);

4) Принцип целостности содержания образования (прослеживалась связь с темой предыдущего урока);

5) Принцип ориентированной функции знаний (ученики осознали необходимость приобретенного знания).

            Развивающие и воспитательные задачи решались в единстве с образовательной.

Тема урока:  «Способ сложения столбиком» - 2 класс
                       «Алгоритм деления столбиком» - 4 класс.                 

Тип урока:     повторение изученного.

Вид:  урок-исследование                                                                  

Исходя из этого были определены следующие цели урока.  
2класс   Создать условия для знакомства с алгоритмом записи сложения в столбик.  Научить применять полученные знания на практике.  Раскрыть через решение проблемной ситуации способы быстрого вычисления  суммы  двузначных чисел;

    4 класс  Сформировать способность к делению многозначного числа на  однозначное; 

вывести алгоритм письменного деления многозначного числа на однозначное.

               Мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством анализа высказывания, отражающего значимость математики.

               Развивать вычислительные навыки, логическое мышление, математическую речь.

                Развивать мыслительные операции: аналогия, анализ, синтез, обобщение.

Формируемые УУД: 
Личностные умения
Проявлять: 
- интерес к изучению темы; 
- желание решать поставленные проблемы; 
- Осознавать собственные достижения при выполнении ситуативного задания 
Регулятивные умения: 
- выполнять учебное действие в соответствии с планом; 
- выполнять учебное задание, используя известные способы, алгоритм; 
- выполнять взаимопроверку и самопроверку учебного задания; 
- соотносить поставленную цель и полученный результат деятельности. 
Коммуникативные умения: 
- формулировать высказывание, мнение,  комментировать выполнение учебного задания, используя термины в рамках учебного диалога; 
- согласовывать позиции с партнером и находить общее решение; 
- адекватно использовать речевые средства для представления результата. Познавательные: 
-поиск и выделение необходимой информации; 
-применение методов информационного поиска; 
- способность и умение учащихся производить простые логические действия ( анализ, сравнение, сопоставление  и обобщение.).
Для закрепления материала использовались следующие формы работы: 
• индивидуальная и групповая, 
• работа в парах, 
• самостоятельная работа 
• самооценка и самоанализ 
• рефлексия 
• обобщение
Взаимосвязь поставленных задач я осуществляла через организацию мотивации в начале урока, через создание сюжета, через плавный переход от одного этапа к другому, соблюдая принцип от простого к сложному, сочетая письменную работу с устной.. 
На организационном этапе «Самоопределение к деятельности» провела стимулирование к положительной мотивации посредством стихотворного приветствия гостей и пожелания удачи друг другу. Результатом этого этапа стало включение обучающихся в деятельность на личностно-значимом уровне. 
На этапе «Побуждение к деятельности» обучающиеся путем мозгового штурма определяют ключевое слово урока - исследование. Дети учатся оформлять свои мысли в соответствии с поставленной задачей. 
На этапе постановки учебной задачи выполнялось занимательное задание «Раскодируй слово». Путем совместного диалога обучающиеся самостоятельно выдвинули гипотезу о теме урока, затем сформулировали тему урока и определили цель, к достижению которой они будут стремиться. Детям было предложено побывать в роли сотрудников банка и погрузиться в атмосферу рабочей деятельности. Погружение в игру является активным методом обучения, что очень плодотворно сказывается не только для обучения математики, но и для достижения воспитательных и развивающих целей урока.
На этапе «Учебно-познавательная деятельность» последовательно выполнялись учебные задания, которые направлены на закрепление письменных приемов деления в 4 классе и сложения во 2 классе. Разноуровневые задания помогли создать благоприятный климат в классе. Обучающиеся могли выбрать тот уровень сложности, который соответствует их способностям. 
На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия. 
Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению. 
При постановке вопросов и определении заданий на уроке я учитывала индивидуальные особенности учеников, давала только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке. 
В процессе обучения школьники закрепляли умение работать с знаково- символическими моделями: анализировали интеллект-карты самоконтроля. 
Учебный материал урока соответствовал принципу научности, доступности и был посилен для учеников 2- 4 классов. Учебная информация была привлекательна для детей. За счёт привлекательности содержания заданий и подачи учебного материала, повысились возможности учеников в достижении поставленных целей на уроке. 
Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен. Интенсивность урока была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей учеников 2- 4 классов. 
Адекватно целям урока была организована частая смена видов деятельности, что позволили сделать мне урок динамичным, оптимальным по темпу и создать условия для активной работы детей, активизировать их познавательную деятельность.
На уроке был реализован компонент «социальное взаимодействие», то есть каждому ученику на уроке была предоставлена возможность проявить свои знания, умения в практической деятельности и получить одобрение педагога и одноклассников. Данный компонент помог ребятам постоянно находиться в процессе мыслительной деятельности, что благоприятно влияет на развитие учащихся. 
Психологическая атмосфера урока доброжелательная, этому способствовала создание эмоционального настроя в начале урока, привлечение внимания к теме и целям урока, к вопросу, на который надо найти ответ.
При проведении урока я использовала различные виды контроля: ученик-ученик (взаимоконтроль), ученик – учитель (сравнение с эталоном), самооценка. 
На этапе рефлексивной деятельности проводилась самооценка деятельности, оценка эмоционального состояния на уроке. Результатом этого этапа явилось умение анализировать и оценивать успешность своей деятельности. 
Высокая работоспособность на протяжении всего урока обеспечивалась за счет смены видов деятельности. Различными формами организации работы
 (фронтальной, групповой, в парах). А также применением здоровьесберегающих технологий. Это способствовало созданию на уроке положительной психологической атмосферы, ситуации успеха. Я считаю, что на данном уроке были реализованы все поставленные цели, урок прошел на  эмоциональном уровне: и обучающиеся, и учитель получили удовольствие от общения. 
Считаю, что данный урок может быть активно использован в любом классе, обучающемся по любой программе.
